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•  Dánsko	spolu	s	Grónskem	a	Faerskými	ostrovy	
tvoří	státní	celek	Dánské	království.	

•  je	považováno	za	jednu	z	nejvíce	ekonomicky	a	
sociálně	rozvinutých	zemí	světa.		

•  Aalborg	je	čtvrtým	největším	městem	v	Dánsku,	
ležící	na	severu	jutského	poloostrova.	

•  Žije	zde	přibližně	113	Ksíc	lidí.	



 Předškolní vzdělávání v Dánsku 
•  Dánské	děK	tráví	od	nejútlejšího	věku	podstatnou	část	dne	v	kolekKvních	zařízeních.	
Pro	většinu	předškoláků	jsou	jesle	a	mateřské	školy	běžnou	součásO	života.	Možná	proto,	že	tráví	
odmalička	většinu	času	mimo	domov,	jsou	značně	tolerantní,	neformální	a	mají	vysoký	stupeň	
společenské	zodpovědnosK.	

•  Pro	děK	do	3	let	je	předškolní	výchova	zajištěna	v	jeslích,	v	soukromých	denních	pečovatelských	
domovech	nebo	doma,	kde	o	ně	pečuje	matka,	pečovatelka	nebo	dívka	z	řad	studentek,	tzv.	au-
pair.	

•  Pro	děK	od	2,5	do	6	let	je	předškolní	výchova	zajištěna	v	mateřských	školách	a	pro	děK	ve	věku	5–
7	let	v	předškolních	třídách,	které	slouží	k	přípravě	děO	na	vstup	do	školy	a	které	jsou	zřizovány	
při	základních	školách.	

•  Tato	forma	přípravy	je	v	Dánsku	chápána	jako	povinná.	
•  V	Dánsku	existují	i	tzv.	otevřené	mateřské	školy,	ve	kterých	se	na	výchově,	kromě	vychovatelek,	
podílejí	i	prarodiče	nebo	jiní	příbuzní	děO,	a	dále	stále	populárnější	integrované	insKtuce,	v	nichž	
jsou	děK	rozděleny	do	věkově	heterogenních	skupin.	
	
	



Mateřská škola  
Børnehaven Sønderholm 
•  Školu	navštěvuje	65	děO	od	3	do	6	let.	DěK	jsou	rozděleny	do	tří	tříd	podle	věku,	v	každé	
•  	DiagnosKka	–	při	nástupu	do	mateřské	školy	učitelka	ve	spolupráci	s	rodiči	vytvoří	vzdělávací	

				plán.	Průběžně	ho	společně	vyhodnocují	a		domlouvají	se	na	dalším	rozvoji	dítěte	třídě	je	vždy	
				přítomen	1	pedagog,	minimálně	1	asistent		pedagoga,	pomocník	nebo	student	na	praxi.	

•  DěK	s	OMJ	jsou	zařazovány	do	běžných	tříd.	

•  Mo_o	:	„Otevřenost,	radost,	společenství,	respekt“	
•  Pravidly	třídy	děK	provází	chlapeček	Svend,	vede	děK	
				ke	správnému	chování,		provází	je	při	všech	činnostech,	
				moKvuje.	

•  PoziKvní	hodnocení	
•  Podpora	sebevědomí	dítěte	a	podpora	učení	



Metody práce s dětmi s OMJ 
•  Spolupráce	učitele	a	asistenta	pedagoga	
•  Individuální	přístup	
•  Obrazový	materiál,	názorné	pomůcky	
•  Piktogramy	–	názorné	návody	
•  Dialogické	čtení	–	rozvoj	slovní	zásoby	
•  Příklad	vrstevníků	
•  DiagnosKka	–	při	nástupu	do	mateřské	školy		
				učitelka	ve	spolupráci	s	rodiči	vytvoří	vzdělávací	
				plán.	Průběžně	ho	společně	vyhodnocují	a		domlouvají	se	na		
			dalším	rozvoji	dítěte.	
•  Projektové	dny	
	



•  DidakKcké	pomůcky		-	individuální	práce	s	dětmi	s	OMJ,	nápodoba	ve	spolupráci	s	dětmi	



Vzdělávání		děO	s	OMJ	–	poreolio	–	možnost	sledovat	pokroky	dítěte,	učení	se	Svendem	-	moKvace	



Piktogramy – názorné návody 



Abeceda	a	rýmování	–	rozvíjení	slovní	zásoby	



Projektové dny – děti se seznamují se zeměmi svých kamarádů 

•  Projektový	den-	děK	si	připravily	informace,	obrázky	a	zajímavosK	o	vybrané	zemi	



Ukázka	dialogického	čtení	



Přínos stáže 
•  Možnost	vidět,	jak	se	pracuje	s	dětmi	s	OMJ	v	jiné	zemi.	
•  VyužiO	obrazového	materiálu	a	piktogramů,	moKvace	panáčkem	Svendem	

•  Podpora	asistenta	pedagoga	a	dalších	odborníků	
•  Seznámení	s	dialogickým	čtením,	které	paní	učitelka	využívá	pro	rozšíření	slovní	zásoby	děO.	

•  Spolupráce	s	rodiči	od	nástupu	děO	do	mateřské	školy		

•  Srovnání	–	u	nás	jsou	děK	s	OMJ	zařazovány	do	běžných	tříd,	ale	chybí	podpora	asistenta	
pedagoga,	bylo	by	dobré	prohloubit	spolupráci	s	rodiči	a	využívat	více	piktogramy.	




